

## 精耕细作促发展

系列报道之十四/之十五



尚未满月的小鸵鸟呆萌可爱。



新鲜蔬菜为鸵鸟的生长提供了维生素和微量元素。



全自动孵化机中，鸵鸟蛋在恒温恒湿的环境下孕育生命，42天后幼鸟将破壳而出。



鸵鸟全身都是宝，除了鲜肉销售，还可加工成各种肉制品，鸵鸟蛋可制作成蛋雕工艺品等。

## 鸵鸟养殖：“驮”出乡村振兴“好钱景”

本报记者 马楠 王洋 文/图

近日，在银川市金凤区良田镇兴源村富兴源鸵鸟养殖示范基地，兴源村党支部副书记禹发宏投放准备好的饲料和蔬菜，一只只身形健硕的鸵鸟排着队“就餐”。

开展鸵鸟养殖，是兴源村积极探索、大胆创新的结果。村党支部精准谋划、实地调研，结合当地气候、土地条件，将目光投向独具特色的鸵鸟养殖领域，以“项目+产业+人才”的发展模式，合理利用乡村本土资源，成功打造了1.33万平方米的富兴源鸵鸟养殖示范基

地。该基地的建成，不仅为村集体经济闯出了一条新路子，还带领村民增收致富。今年，兴源村仅通过鸵鸟养殖就为村集体经济创收15万元。

鸵鸟养殖之所以成为兴源村的“致富密码”，是因为鸵鸟本身经济价值极高。鸵鸟的平均寿命可达70年，鸵鸟肉每斤能达到50元，而且鸵鸟全身都是宝，从皮毛到鸵鸟蛋，再到孵化出的小鸵鸟，都有一定的经济价值，鸵鸟皮可加工成高档皮具，鸵鸟毛能制作工艺品，孵化出的小鸵鸟每只可卖600元

至800元。

为破解产业发展同质化、土地闲置等难题，兴源村依托本村土地资源优势，开拓产业致富新思路。村集体为有意愿的养殖户提供稳定的养殖场所和技术指导，同时鼓励村民开展庭院养殖，不断增强自身“造血”能力，开拓多元化致富渠道。

接下来，兴源村将进一步打通孵化和育雏的技术壁垒，开发鸵鸟肉、鸵鸟毛、鸵鸟蛋、鸵鸟皮等产品，打造鸵鸟全产业链，带动周边养殖户增收致富。



小微公园的主题、风格各不相同。



精心的设计，让小微公园兼具“颜值”与功能。



家门口的小微公园，点亮百姓“微幸福”。



市民在小微公园散步赏景。

## 小微公园：“嵌”在家门口的好风景

本报记者 马楠 王洋 文/图

近日，记者走进银川市金凤区罗家湖公园，林间小路环绕湖水，岸边绿树成荫，水间栈道曲折悠长，人们在这优美的环境中享受惬意生活。

“早上和老姐妹们相约在这里散步赏景，有时候还唱歌跳舞放松心情，周围的环境越来越美，我们的心情也越来越好，感觉越活越年轻了。”家住罗家湖公园附近的刘女士笑着说。

抬头见蓝天、低头有绿地、出门是公园……这

已逐渐成为银川市的一张亮丽名片。银川市通过拆建还绿、拆墙透绿、见缝插绿等方式，使得越来越多的拆迁地、边角地、弃置地实现绿化，随处可见的小微公园不仅为市民提供了游园赏景、休闲娱乐的好去处，也扩大了城市绿地面积和覆盖率，让市民在家门口便能亲近大自然，极大提升了获得感和幸福感。

近年来，银川市全力推进小微公园建设，从最初简

单的种树植草，到后来配置健身设施、设计功能区，再到如今的“文化范儿”十足、生态功能提升，银川市的小微公园经历了内外兼修的蝶变。

小微公园的变化，折射出城市治理理念的升级。目前，银川市已建成百余个小微公园，绿化覆盖率达42.23%，人均公园绿地面积17.56平方米，这些小微公园不仅成为市民休闲娱乐的好去处，更以“绣花功夫”绘就城市生态治理的新图景。